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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    45 in data  29/11/2011 

 

 

OGGETTO : ORDINE  DEL GIORNO PROPOSTO DALLA "FEDERAZIONE INTERPROVINCIALE 
COLDIRETTI  DI  VERCELLI  E  BIELLA",  RELATIVO  AL PROGETTO DI TUTELA E VALORIZZAZIONE 
DEL VERO "MADE IN ITALY". 

 
 
L’anno  duemilaundici, addì  ventinove, del mese di  novembre, alle ore  18 e minuti  30,  nella sala delle 
adunanze consiliari , previa l' osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e 
dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione STRAORDINARIA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All' inizio della trattazione dell' argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di questo Organo 
sotto indicati: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
MOGLIA Dr.ssa Carla  SINDACO   X  
LANZA Celestino  Consigliere   X  
CAUCINO Elena  Consigliere   X  
BARBERA Paolo  Consigliere   X  
PISTORI Mattia  Consigliere    X 
BRUSASCA Clemente  Consigliere   X  
DI LANZO Roberta  Consigliere   X  
FASSO Ezio  Consigliere   X  
GAIA Egidio  Consigliere   X  
PENNA Gian Franco  Consigliere   X  
ZUPPICCHIATTI Alessia  Consigliere   X  
MAFFEO  Marco  Consigliere    X 
COGATO CLAUDIO  Consigliere   X  

Totale  11   2 
 
Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale Signor CERETTO Dr. Cesare in qualità di Segretario 
verbalizzante. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig. ra MOGLIA Dr.ssa Carla  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’ argomento in oggetto. 



  

OGGETTO : PROPOSTA     DI     DELIBERAZIONE     RELATIVA   A    : 
ORDINE DEL GIORNO PROPOSTO DALLA “FEDERAZIONE INTER PROVINCIALE 
COLDIRETTI DI VERCELLI E BIELLA”, RELATIVO AL PROGE TTO DI TUTELA E 
VALORIZZAZIONE DEL VERO MADE “MADE IN ITALY”. 
 
ESPRESSIONE PARERE DI CUI ALL’ART.49 DEL D. L.VO 18 .08.2000, N.267 E  SS.MM.II., IN 
ORIGINALE FIRMATO. 
 
REGOLARITA’ TECNICA:  Si esprime parere favorevole. 
    
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (  CERETTO Dr. Cesare ) 

_______________________________________________________________________________ 
 
 

IL SINDACO 
 

Informa  che la “Federazione Interprovinciale Coldiretti di Vercelli e Biella”, con nota prot.320 del 
09.11.2011, ha formulato una proposta di Ordine del Giorno, finalizzato a condividere e sostenere un  
progetto di tutela e valorizzazione del vero “Made in Italy” ed, in particolare, quello agroalimentare;  
Legge i sottoindicati passaggi piu’ salienti della sopra citata nota, che viene allegata alla presente quale parte 
integrante e sostanziale; 
“ In un momento di grave crisi in cui il nostro Paese è alla ricerca di azioni e risorse per il rilancio 
dell’economia e della crescita occupazionale, il “Made in Italy”, e in particolare quello agroalimentare, è 
universalmente riconosciuto come straordinaria leva competitiva e di sviluppo del Paese.  
L’agroalimentare rappresenta oltre il 16% del Pil nazionale. 
L’export agroalimentare raggiunge quasi 28 miliardi di euro e ha segnato, anche durante la crisi, tassi di 
crescita del 13%. 
L’Italia è il Paese dei primati nell’agroalimentare: per valore aggiunto per ettaro, per la produzione e 
l’esportazione di vino nel mondo, per la qualità, per il numero di operatori del mercato biologico. 
Da tempo Coldiretti è impegnata in un progetto di tutela a valorizzazione del vero “Made in Italy” 
agroalimentare, su cui intende focalizzare l’attenzione dell’Amministrazione Comunale, alla luce 
dell’intensificarsi dei rischi di contraffazione e concorrenza sleale verso i prodotti nazionali. 
La diffusione dei prodotti che traggono in inganno circa la vera origine geografica realizza un evidente 
danno all’immagine della produzione agroalimentare nazionale, raggirando i consumatori che non vengono 
messi in condizione di scegliere in modo consapevole. 
Il contrasto alla contraffazione ha, del resto, conseguenze economiche e sanitarie di rilievo, tanto per le 
imprese quanto per i consumatori, motivo per il quale tutte le parti sociali interessate (Confindustria, Abi, 
Alleanza Cooperative Italiane, Ania, Cgil, Cia, Cisl, Coldiretti, Confagricoltura, …), con un documento 
unitario del 4 Agosto 2011, nella definizione delle priorità sulle quali operare per rilanciare la crescita, 
hanno chiesto di “Attuare politiche incisive volte alla promozione ed alla difesa del made in Italy di qualità, 
quale leva competitiva del Paese, in grado di valorizzare il lavoro, il capitale e il territorio italiano, 
sfruttando il potenziale di penetrazione commerciale all’estero delle imprese italiane”. 
Nel  corso del 2011 il Governo ha assunto alcuni importanti impegni, tra i quali si ricorda la Legge  n.4 del 
2011, che ha introdotto nel nostro ordinamento il principio dell’obbligatorietà dell’indicazione in etichetta 
dei prodotti alimentari del luogo di origine della materia prima agricola, ma risulta ancora disatteso 
l’impegno  di darne piena attuazione. 
E’ recente la denuncia di una nuova vicenda di utilizzo improprio di risorse pubbliche da parte della 
“Società Italiana per le Imprese all’Estero – SIMEST S.P.A.” (Società finanziaria di sviluppo e promozione 
delle imprese italiane all’estero, controllata dal Ministero dello Sviluppo Economico) destinate a finanziare 
direttamente o indirettamente la produzione o la distribuzione di prodotti alimentari che non hanno nulla a 
che fare con il tessuto produttivo del Paese. 
Invece che alla valorizzazione ed alla promozione del vero “Made in Italy”, assistiamo ad una vera e 
propria svendita della nostra economia e dei nostri territori, che rischia di danneggiare irrimediabilmente il 
nostro vero grande patrimonio. 
 



  

Sulla base degli argomenti illustrati nella nota prot.320 del 09.11.2011, la Federazione Interprovinciale 
Coldiretti di Vercelli e Biella ha richiesto di inserire nell’Ordine del Giorno del primo Consiglio Comunale 
un punto relativo alla discussione ed alla condivisione dell’azione di Coldiretti a tutela del vero “Made in 
Italy” agroalimentare, nonché all’assunzione di iniziative utili per porre rimedio ai fatti denunciati. 
 
Propone al Consiglio Comunale di condividere le motivazioni ed i contenuti della citata proposta e di 
impegnarsi a sostenere le iniziative che “Coldiretti” intraprenderà per impedire l’uso improprio di risorse 
pubbliche per la commercializzazione sui mercati esteri di prodotti di imitazione “Italian sounding”, a 
favore, invece, della promozione dell’autentico “Made in Italy” agroalimentare. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Udito l'intervento del Sindaco; 
 
Preso atto che la “Federazione Interprovinciale Coldiretti di Vercelli e Biella”, con nota prot.320 del 
09.11.2011, allegata alla presente quale parte integrante e sostanziali, ha presentato una proposta di Ordine 
del Giorno finalizzata alla condivisione da parte di questo Comune dell’azione di “Coldiretti” a tutela del 
vero “Made in Italy”  agroalimentare e contro il sostegno finanziario pubblico, in particolare da parte della 
“Società Italiana per le Imprese all’Estero – SIMEST S.P.A.” (Società finanziaria di sviluppo e promozione 
delle imprese italiane all’estero controllata dal Ministero dello Sviluppo Economico), di iniziative 
imprenditoriali finalizzate a commercializzare sui mercati esteri prodotti contraddistinti da un “Italian 
sounding” pur non avendo nulla a che fare con le produzioni del nostro territorio; 
 
Ritenuto di condividere le motivazioni ed i contenuti della proposta di Ordine del Giorno presentata da 
“Coldiretti”; 
 
Acquisito  il parere favorevole di cui all’art.49 del D. Lgs. 18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii.; 
  
Con voti  favorevoli unanimi  resi in forma palese; 

 
D E L I BE R A  

 
1) Di approvare l’Ordine del Giorno presentato dalla “Federazione Interprovinciale Coldiretti di Vercelli e 
Biella”, con nota prot.320 del 09.11.2011, allegata alla presente quale parte integrante e sostanziale, 
ritenendolo ampiamente condivisibile, in quanto motivato dalla necessità di tutelare gli interessi delle 
imprese italiane della filiera agroalimentare; 
 
2) Di sostenere le iniziative che “ Coldiretti” intraprenderà per impedire l’uso improprio di risorse pubbliche 
per la commercializzazione sui mercati esteri di prodotti di imitazione “Italian sounding”, a favore, invece, 
della promozione dell’autentico “Made in Italy”  agroalimentare; 
 
3) Di trasmettere copia della presente alla “Federazione Interprovinciale Coldiretti di Vercelli e Biella” e di 
assicurarne la massima pubblicizzazione mediante affissione nelle bacheche comunali ed inserimento nel sito 
informatico dell’Ente.  
 
Successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Considerata l’urgenza del presente provvedimento; 
Con voti   favorevoli unanimi espressi in forma palese; 
   

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma4^, del T.U. 
18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii.  
  



  

Letto, approvato e sottoscritto. 
In originale firmato 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MOGLIA Dr.ssa Carla 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to CERETTO Dr. Cesare 

 
 

  
 
N _______  R. P .          

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  
(Art.124, comma 3, D.Lgs.267/00 e ss.mm.ii.) 

 
Su conforme registrazione del Messo Comunale, la presente deliberazione viene pubblicata secondo la 
vigente normativa all'Albo Pretorio informatico del  Comune, per gg. 15 consecutivi con decorrenza  dal  
1/12/2011 . 
 
Li,   1/12/2011 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to CERETTO Dr. Cesare 
 

  
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con il voto espresso dalla 
maggioranza dei componenti;  la medesima e’ divenuta esecutiva il 29/11/2011 (Art. 134, comma 4, D.Lgs. 
267/2000 e ss. mm. ii.). 
 
 
Li,   1/12/2011  
 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

( CERETTO Dr. Cesare)  
 

  
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Ronco Biellese, lì  1/12/2011 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( CERETTO Dr. Cesare) 

 
  
 
 


